
INTERPELLANZA

Considerato che:

− In data 11 giugno 2008, il sottoscritto, in qualità di rappresentante dell'Associazione 
"Amici di Beppe Grillo di Reggio Emilia", invitò il Comune di Reggio ad istituire un 
Mercatino KM ZERO. A seguire, in collaborazione con l'allora consigliere comunale 
Mario Monducci, fu presentata un'interrogazione e poi una mozione in consiglio 
comunale, da cui scaturì, nel settembre 2008, anche una manifestazione degli 
attivisti dell'associazione stessa per sollecitare il Comune ad approvare la mozione. 
Mozione che poi, il 29 settembre 2008, fu approvata a larga maggioranza con 27 
voti favorevoli e 3 astensioni (Pdl).

− A seguito di tale voto l'amministrazione di Reggio, con opera meritoria e 
condivisibile, ha istituito, di concerto con le associazioni degli agricoltori, il primo 
Mercato del Contadino nel centro di Reggio. Inaugurato nel giugno 2009 in Piazza 
Fontanesi, questo mercato vede ogni settimana un notevole afflusso di cittadini.

− Lo scorso novembre nella zona Ovest della città, l'associazione Coldiretti ha 
inaugurato ogni mercoledì un mercato contadino che serve gli abitanti di quel 
quartiere e coloro che non possono/riescono a recarsi in piazza Fontanesi.

− Attualmente rimane scoperta la zona Nord Est della città, dove però alcuni 
agricoltori hanno dimostrato interesse per istituire un mercatino agricolo km zero, o 
presso loro proprietà (dove invitare poi altri operatori) o su luogo pubblico, come ad 
esempio potrebbe essere il parcheggio del nuovo campo da calcio di 
Roncadella/Masone in via Manzotti, a poche decine di metri dalla via Emilia. Questo 
mercatino potrebbe essere di riferimento per decine migliaia di cittadini che abitano 
o transitano in quella zona.

L'interrogante chiede alla Presidente della Circoscrizione:

– In che modo l'Amministrazione comunale e la Circoscrizione Nord Est intendono 
collaborare per istituire un mercatino agricolo km zero presso questa circoscrizione, 
ad esempio nella zona indicata, mettendo in campo azioni in collaborazione con gli 
operatori presenti su questo territorio e le associazioni degli agricoltori.

Davide Valeriani
Consigliere Circoscrizione Nordest
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